

## ДОСЛІДЖЕННЯ ІСТОРІЇ СПОРУДИ РАТУШІ МІСТА БІБРКА

Безпалько В. В., студентка, 2 курс, спеціальності «Будівництво та цивільна інженерія»

Керівник: доцент Бурнаєв О. М.

Львівський національний університет природокористування

Завданням роботи є дослідження історії побудови споруди ратуші міста Бібрка, зокрема її первинного призначення. Дотепер вважалося, що частину приміщення ратуші з окремим входом орендував аптекар, від якого залишились кути низькі вхідні двері з лівого боку споруди і розписи на стінах. Під час реставраційних робіт по відновленню зовнішнього вигляду і функціонування фасадного годинника, дослідження інтернетджерел показало: "Ще у 1990-их під ароочними склепіннями коридору там виявили давні розписи. І лише тепер їх взялися досліджувати перед реставрацією. На фресках, ймовірно, брати Кузьма і Дем'ян, опікуни аптекарів. «Один із них розтирає зілля, а інший вичитує книжки. А з іншої сторони є трави. Маємо півня або птаха поруч. Знизу є змії, який їх так обвиває зі всіх сторін», – описала реставраторка Ірина Гірня.



Отже, реставратори приміщень вважали, що частину кімнат Ратуші займала аптека. Проте, аналіз архівних фото, зроблених взимку і літом, показав неочікуваний результат – кована решітка балкону, закрита влітку кошиками з квітами, на осінь відкрила ковані символи медицини – «кадуцеї» по всій довжині балкону фасаду під годинником. Напрошується висновок – не аптека займала лише кімнату в Ратуші, а весь немалий будинок був збудований як давній медичний заклад.

Проте, вежовий годинник у нас завжди асоціювався з чотирма типами споруд – ратушами, вокзалами, церквами і банками. Аналіз інформації в інтернеті показав, що тепер мусимо до цього списку додати п'ятий – аптеки. Можливо, у давні часи, коли персональні годинники були рідкістю, а ліки готували на місці, або потрібно було чекати певний час на приготування, дуже часто європейські аптеки були оснащені громадськими годинниками якщо не на вежах і фасадах, то інтегрованими у аптечні меблі.

Висновки.

Під час реставрації вежового годинника ратуші міста Бібрка було виявлено, що первинним призначенням будівлі був не орган міського самоврядування, частина якого здавалась в оренду під аптеку, а вся досить велика споруда мала призначення аптеки, про що свідчать виявлені ковані прикраси балкону з алегоричною медичною символікою, яка сягає в часи Древньої Греції.

### Список використаних джерел

1. Бурнаєв О. М. Історична спадщина вежового годинникарства Західної України та її реставрація. Матеріали XXI міжнародного науково-практичного форуму, 22–24.09.2020, ЛНАУ. – Львів, 2020. – С. 320–324.